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Nová akciovka v novém sídle

1997 – prezident České republiky Václav Havel se oženil s Dagmar Veškrnovou • Václav 

a Dagmar Havlovi založili Vizi 97 • Pedagogové základních a středních škol zahájili řetě-

zovou stávku • Odborový svaz vyhlásil stávku železničářů • Papež Jan Pavel II. navštívil 

Prahu a Hradec Králové • Premiér Václav Klaus podal demisi z funkce předsedy vlády • 

Poprvé v dějinách České republiky padla vláda • Kofi  Annan se stal generálním tajemní-

kem OSN

Do roku 1997 vstoupila společnost QUANTUM již jako akciovka. První čtyři roky dovozů 

a prodejů již několika desítek tisíc plynových zásobníkových ohřívačů vody, byly uskutečně-

ny pod hlavičkou QUANTUM s.r.o. Pro rozjezd podnikání malé fi rmy s omezenými fi nancemi, 

bez vlastního sídla, byla jednodušší forma společnosti s ručením omezeným výhodnější. Pro 

trvale rostoucí společnost s velkým podílem obchodní činnosti, pro větší prestiž a důvěry-

hodnost u zákazníků a obchodních partnerů, stejně tak jako pro lepší pozici při vyjedná-

váních se zahraničními dodavateli, při výběrových řízeních, případně veřejných zakázkách, 

byla zvolena nová forma akciové společnosti. Původní QUANTUM s.r.o. byla v roce 1996 bez 

likvidace zrušena a přeměněna na akciovku. 

Další změnou bylo nové, již vlastní sídlo společnosti, postavené na příjezdu do Vyškova 
na Brněnské ulici. Prvním sídlem společnosti QUANTUM byl rodinný domek v Drnovicích, 
kde fi rmu rozjížděli Roman a Alena Matiovští, společně s Jarmilou Slavíkovou. První ze 
Spojených států dovezené ohřívače vody byly skladovány v nedaleké pronajaté garáži, kde 
probíhal i jejich prodej. Protože prostory nedávaly možnost dalšího rozvoje, došlo k proná-
jmu kancelářských prostor a skladů v objektu Vodovody a kanalizace Vyškov na ulici Brněn-
ská. Nejprve byly pronajaty kanceláře dvě, následně tři. Počet zaměstnanců se postupně 
zvyšoval. Rostoucí obrátka ohřívačů na skladu si vyžádala skladníka, rostoucí prodeje další 
pracovníky obchodu. Jak se společnost rozrůstala, bylo posíleno administrativní a účetní 
oddělení. V té době zaměstnávala také mistry a montéry, kteří pracovali na rekonstrukcích 
plynovodů, prováděli vnitřní instalace v rodinných domech a také výstavbu kotelen. Pro-
najaté prostory se postupně stávaly více a více těsné. Další stěhování bylo nevyhnutelné. 

Po zakoupení pozemku na okraji Vyškova u hlavní příjezdové silnice, se v roce 1996 roz-
běhla výstavba sídla společnosti. Nový objekt byl koncipován tak, aby umožnil další rozvoj 
společnosti s obchodními, stavebními a také servisními činnostmi. Tak, aby poskytl ne-
zbytné zázemí pro dvojnásobný počet zaměstnanců, než společnost QUANTUM v té době 
měla. V přízemí byl situován rozsáhlý sklad výrobků, kanceláře prodeje, vzorkovna výrobků 
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i prostor pro jednání se zákazníky. Samostatně byl oddělený sklad a výdej náhradních dílů. 
Na opačném konci objektu byla situována druhá část skladu pro realizace stavebních zaká-
zek, včetně zázemí. Zde byly také vybudovány kanceláře Zákaznického oddělení. Kanceláře 
všech oddělení, včetně vedení společnosti, jídelny a zasedací místnosti byly umístěny v pat-
ře. Kromě skladovacích prostor v interiéru budovy byl zřízen i venkovní sklad pro uložení ply-
novodních, vodovodních, případně kanalizačních trubek a rour. Ze dvou stran nové budovy 
bylo k dispozici rozsáhlé parkoviště vozidel zaměstnanců, hostů, zákazníků či dodavatelů. 
Stěhování do nových vlastních prostor se uskutečnilo v květnu roku 1997. V té době zde 
pracovalo 28 zaměstnanců. Slavnostního zahájení provozu nové budovy se zúčastnili jako 
hosté představitelé města Vyškova a zástupci partnerských společností. 

Dynamický rozvoj společnosti vyžadoval další pracovní síly. Byli to rodinní příslušníci zakla-
datelů společnosti, kteří byli nejblíže a kteří se do chodu společnosti zapojili. Alena Matiov-
ská, manželka Romana Matiovského, se starala o administrativní chod společnosti, vedla 
účetnictví a sledovala fi nanční toky. V účetním oddělení vytrvale pracuje až do současnos-
ti. Jako vedoucí ekonomického oddělení dlouhá léta zodpovědně pracovala Anna Slabá. 
Do společnosti nastoupila v roce 1996 a strávila zde více než 20 let. Své angažmá ukončila 
odchodem do důchodu. S agendou územních a stavebních řízení, s jednáními se starosty 
a na úřadech vypomáhal otec Jarmily Slavíkové, Ladislav Diduška. V projektování rodinných 
domků působila Martina Furišová, sestra Jarmily. Manžel Jarmily, Josef Slavík, stál na po-
čátku budování obchodní sítě prodejců zásobníkových ohřívačů vody. 

Změna formy společnosti a jejího sídla vytvořily novou základnu, nezbytnou pro další rozvoj. 
Udržitelný růst byl podmíněn nejen vybudovaným zázemím a technikou, které společnost 

již měla, ale především přístupem k získávání nových zákazníků ve všech sférách činností, 
které se rozvíjely do šířky. Plánů bylo hodně, naplnit je mohli jen zaměstnanci, ti, kteří 
vytvářeli společnost. Zaměstnanci, kteří nejen chtěli, ale i uměli. Požadavků bylo hodně. Po-
žadavků na kvalitu připravovaných projektů, kvalitu prodávaných, instalovaných a do pro-
vozu uváděných výrobků, kvalitu prováděných stavebních prací na domovních instalacích 
a venkovních přípojkách, přeložkách i celých liniových stavbách. Požadavků na přípravu, 
montáže, i následný servis. Obor plynárenství měl spoustu specifi ckých podmínek, které 
bylo nutné splnit. Vyžadovalo to učení se, školení, zvyšování kvalifi kace, získání licencí, 
certifi kátů, atestů a zajištění prohlášení o shodě. Nezbytné bylo splnění kvalifi kačních po-
žadavků, získání oprávnění k vykonávané činnosti a splnění technických podmínek. To vše 
dle legislativy české i evropské, nadnárodní. Každá činnost v plynárenství byla limitována 
normami, směrnicemi, vyhláškami a zákony.

Výrobky ještě před zahájením prodeje vyžadovaly certifi kaci shody, zajištění měření nejen 
výkonů, ale i hlučnosti, účinnosti a emisí v k tomu určené zkušebně. Jejich prodej vyžadoval 
evidenci všech výrobků na cestě od společnosti až ke koncovému zákazníkovi, evidenci 
místa, adresy, podmínek zprovoznění a osoby, která uvedení do provozu provedla. Patřilo 
k tomu i dokladování následujících ročních servisních prohlídek. Šlo o vyhrazená plynáren-
ská zařízení. 

Projektování, výstavba i provozování plynovodů, vodovodů a jiných produktovodů, staveb, 
vnitřních a vnějších rozvodů, podléhá podmínkám České komory autorizovaných inžený-
rů a techniků, činných ve výstavbě. Podmínky specifi kují autorizované osoby oprávněné 
takové stavby připravovat, projektovat a provádět stavby nebo změny na nich. V podmín-
kách společnosti QUANTUM jsou autorizace oprávněných osob podle oborů a specializací 
rozděleny na pozemní stavby, stavby vodního hospodářství, technologická zařízení staveb 
a techniku prostředí staveb. Výstavba podléhá oprávněním pro práci na uvedeném vyhraze-
ném zařízení, která musí získat jak společnost, tak i její zaměstnanci. Vázaná živnost vždy 
vyžaduje konkrétní zodpovědnou osobu splňující požadavky. Státní odborný dozor nad bez-
pečností vyhrazených technických zařízení vykonává Technická inspekce České republiky, 
která prověřuje odbornou způsobilost organizací i fyzických osob ke zkouškám, revizím, 
opravám nebo obsluze. Certifi kaci organizací a osob, působících v plynárenství, s ohledem 
na odbornost a dodržování všech metod a postupů s vlivem na výslednou kvalitu provádě-
ných prací při montážích a opravách plynárenských zařízení, zajišťuje společnost GAS s.r.o., 
založená Českým plynárenským svazem. Dohled nad fungováním celého energetického prů-
myslu a ochranu zákazníků a spotřebitelů má na starosti ve smyslu Energetického zákona 
Energetický regulační úřad. 

Uvedené podmínky a požadavky, dlouhodobě plněné společností QUANTUM a všemi její-
mi zaměstnanci, se promítly do kvality odváděné práce, zhotovených staveb a vykonáva-
ných služeb. Udržování vysoko nastavené laťky a její systematické navyšování v nárocích 
na výkon vlastní profese byl princip, který se prolínal celým obdobím činnosti společnosti 
QUANTUM. 
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